                                        PROTOKÓŁ Nr XVIII/2012

XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 30 października 2012 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świekatowo za rok szkolny 2011/2012

    8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ podziału gminy Świekatowo na okręgi wyborcze,

b/ określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zrządzającym jest gmina Świekatowo,

c/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo,

d/ przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie,

e/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest 

            ta sama nieruchomość – na okres do 3 lat,

f/ zmian w budżecie gminy na 2012 rok,

              9. Wolne wnioski i zapytania.

            10.  Zakończenie.

Ad. 1

XVIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy. 

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XVII Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XVII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 15  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła protokół XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński - chciał powtórzyć interpelację, którą zgłaszał na poprzedniej sesji (bezpieczny zjazd dla autobusu szkolnego), ponieważ w tej sprawie nic nie drgnęło. Są tu osoby kompetentne i radny chciałby na ten temat dowiedzieć się, co było przyczyną, że ta interpelacja nie weszła i nic nie zrobiono. A to jest dość ważne dla Szewna ze względu na dowożenie dzieci i radny chciałby zanim się zacznie zima aby to ruszyć.

Radny Wiesław Szatkowski - z uwagi na zmianę czasu i szybciej nadchodzący zmierzch, ciemno interpeluje aby skorygować kolejny raz czasy zapalania lamp ulicznych. Chodzi o podniesienie bezpieczeństwa dla naszych mieszkańców. Radny ma świadomość z oszczędności wynikających z opóźnienia załączania lamp, ale dochodzimy znowu do takiej granicy, że zbyt długi czas jest ciemno, a lampy nie są załączone.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu).

Radny Władysław Rusnak zapytywał, co ma wpływ na to, że otrzymujemy 100 tys. zł mniej subwencji na oświatę.

Wójt stwierdził, że mamy o 31 uczniów mniej. Dwa lata temu też mieliśmy o 30 uczniów mniej. Średnio na dziecko dostajemy 6 -7 tys. zł subwencji. Jest to skomplikowany algorytm, który naliczany jest przez Ministra Finansów. 

Więcej pytań do przedstawionej przez Wójta informacji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami. Podpisywała uchwały podjęte na poprzedniej sesji. Interesowała się wykonaniem bieżących inwestycji, które są w tej chwili już zakończone, m.in.: budową drogi osiedlowej w Stażkach, ścieżki rowerowej w Świekatowie, ulicy Kamiennej w kierunku Lipienicy, poszerzeniem drogi do Tuszyn. Brała udział w spotkaniach, które miało na celu promocję wsi Zalesie Królewskie – „Wioska Borowiacka”. W tym roku festyn zorganizowała pani dr Dombrowicz.

Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Zbigniewa Chacińskiego stwierdził, że interpelacja dotyczyła – jak  domyśla się Wójt przystanku dla dzieci. Pan Stanisław ma to zapisane. Od ręki wszystkich spraw nie jesteśmy w stanie załatwić, ale do zimy to będzie zrealizowane. Z tym, że nie w takim zakresie, jak pan radny zgłaszał. Ustaliliśmy to z kierowcą i sołtysem, że nie będziemy przestawiać przystanku. Wójt prosi aby o to nie walczyć, bo jest to zabetonowane i zrobione naprawdę solidnie, szkoda to niszczyć. Kierowca, który dowozi dzieci mówi, że ten przystanek może być tam, gdzie jest. Zniwelujemy tylko skarpę aby można było dobrze cofać i nawracać, i to załatwi sprawę. Tu pan radny mówił o zmianie lokalizacji przystanku – to jest bez sensu – jest tam zabetonowane, kierowca też mówi, że to mu nie przeszkadza.
Radny Zbigniew Chaciński – pierwotne ustalenia były, że miała być zmiana - chyba, że kierowca zmienił zdanie. Byliśmy na wizji lokalnej z p. Stanisławem i kierowcą i naprawdę nie ma tam takiej konieczności. Oczywiście skarpę trzeba zniwelować.
Radny Zbigniew Chaciński – uważa, że należy utwardzić ten zjazd od strony Bukowca. Tu przystanek jest zupełnie przy drodze, a  jak byłby przestawiony to byłoby bezpieczniej, nie patrzmy, że to krótka robota – zrobić, ale jak się należy, chodzi o bezpieczeństwo dzieci.

Wójt rozumie, ale nikt nie zgłaszał oprócz radnego ani kierowca, ani firma, ani opiekunka, ani rodzice, nauczyciele.

Radny Zbigniew Chaciński – na zebraniu sołeckim była o tym mowa dwa razy.

Wójt odpowiadając na drugą interpelację, która dotyczyła zmiany czasu zapalania się i gaszenia lamp. Czas letni i zimowy jest skorygowany. To nie jest tak, że teraz lampy o godzinę później się włączają. Można to zmienić, ale znowu będą koszty. Wójt jest nieraz  w Lubani-Lipinach czy w Stążkach wieczorem i nikt o tym nie mówił.
Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli jest blisko godzina mroku to jest niebezpieczne dla mieszkańców. Młodzi pójdą, ale starsze osoby… .

Ogólna dyskusja.

Sekretarz gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że godzina przesunięcia czasu jest uwzględniona w zakresie włączania i wyłączania się lamp.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że przed przesunięciem czasu też był okres taki, że było ciemno.
Sekretarz gminy – zegar jest tak zaproponowany, że w skali całego roku poszczególne minuty wyłączania i załączania prądu ustawione są dla danej szerokości geograficznej i nie uwzględniają warunków pogodowych. W dzień pogody załączanie odbywa się prawidłowo. Jedynie kiedy jest mgła, dzień pochmurny – wtedy to wieczorem wydaje się, że lampy zapalają się za późno, a rano wyłączają się za wcześnie. To jest kwestia 10 minut, żeby można było przeprogramować urządzenia – to pomogłoby. Z kolei latem będzie to się rażąco w drugą stronę odbijać.
Radny Wiesław Szatkowski – to jednorazowo raz w roku można dokonać zmian w programie.

Sekretarz gminy – to polega na tym, że każde z tych urządzeń trzeba objechać i pilotem przeprogramować, i przesunąć o te kilkanaście minut w jedną czy drugą stronę. To jest dzień pracy dla pracownika energetyki. Warto się o to pokusić na zimę.
Radny Wiesław Szatkowski – wszystko jest dobrze dopóki coś się nie stanie.

Wójt - np. na trzecim świecie w ogóle nie ma lamp.
Radny Wiesław Szatkowski – tam jest inna komunikacja. Jeżeli ktoś głównie posługuje się samochodem – to jest różnica niż ruch pieszy.

Sekretarz Gminy uważa, że jeżeli robić te zmiany jesienią i wiosną to tylko tam, gdzie jest potrzeba – tam, gdzie jest największa częstotliwość ruchu. Sekretarz nie sądzi, że jest potrzeba przestawiania tego w Janiej Górze, gdzie ruch jest mniejszy, ale np. na skrzyżowaniach, w centrum Świekatowa, w Stążkach na osiedlu, przy drogach głównych tam można przestawić czas świecenia. Nie ma potrzeby przestawiania urządzeń na terenie całej gminy. Jeżeli byłaby na to zgoda to do przestawienia nie byłoby 32 obiektów, a może 10.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jest pierwszy za oszczędnościami w gminie, ale też jest ostatni, który chciałby coś robić kosztem mieszkańców.

Ad. 7

Zgodnie z zapisami art. 5 ust. 4 ustawy o systemie oświaty organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w terminie do dnia 31 października 2012 r. przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego informacje o stanie realizacji zadań oświatowych tej jednostki za poprzedni rok szkolny, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów, w szkołach tych typów, których prowadzenie należy do zadań własnych jednostki samorządu terytorialnego.

W związku z powyższym Wójt przedłożył Radzie Gminy informację o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świekatowo w roku szkolnym 2011/2012 (Informacja w załączeniu do protokołu).
Wójt poinformował, że informacja zawiera dane, które przygotowali, m.in. dyrektorzy szkół. Kontynuując Wójt stwierdził, że u nas oświata jest na równym poziomie – pod względem bazy materiałowej i wyników nauczania jest bardzo dobrze. Jesteśmy na tle powiatu jeśli, np. chodzi o gimnazjum pierwsi w powiecie. Na tle województwa również. Tak samo szkoły podstawowe są liderami w powiecie, jeżeli chodzi o wyniki nauczania, wyniki testów. Mamy dwie szkoły podstawowe i jedno gimnazjum. Te dane są za rok szkolny 2011/2012 i są już trochę nieaktualne. Jeśli chodzi na dzisiaj to w Szkole Podstawowej w Świekatowie jest 177 uczniów, w Tuszynach 40, a w gimnazjum 167. Razem mamy 394 uczniów. Generalnie nasza oświata dobrze funkcjonuje. To jest wszystko zwarty organizm, to nie jest rozwlekłe. Tu jest jedno gimnazjum i dwie szkoły podstawowe. Dowóz – mamy firmę prywatną, która dowozi uczniów. Jeżeli chodzi o bazę materialną to wszędzie mamy przeprowadzoną modernizację. Budynki są ocieplone, opalane na słomę. Tutaj już żadnych oszczędności nie znajdziemy. Na koniec Wójt dywagował, nt. zmian organizacyjnych czy czegoś nie zmienić, żeby nie  funkcjonowały klasy, które mają w oddziałach po 3 uczniów, a w drugim miejscu są klasy, które mają w oddziałach 27 uczniów. Wcale nie mówimy o złotówkach, ale żeby zmienić organizację funkcjonowania szkół podstawowych. Jak kiedyś tego dokonamy to będzie wszystko, co można zrobić, jeżeli chodzi o oświatę na terenie gminy Świekatowo, bo wójt już nic więcej nie widzi. Wszystko, co się dało zrobiliśmy w maksymalnym wariancie. Na sali są obecni dyrektorzy szkół i też mogą się na temat przedstawionej informacji wypowiedzieć. Wójtowi nasuwa się tylko jeden wniosek – została nam tylko sprawa organizacyjna aby oddziały były optymalne po 15-20 uczniów. 
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Wójt zabierając głos stwierdził, że zaproponuje pod rozwagę radnym na następną komisję projekt uchwały. Z roku na rok jest 31 uczniów mniej. To jest ogromna liczba. Subwencja jest mniejsza o 100 tys. zł. Dla nas to ogromne pieniądze. Taka propozycja będzie przedstawiona pod dyskusję.

Głosy z sali – może jaśniej, bo nie wiemy o co chodzi.

Więcej pytań nie zadano.

Ad. 8 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału gminy Świekatowo na okręgi wyborcze.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 9 za, 5 przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XVIII/110/2012 w sprawie podziału gminy Świekatowo na okręgi wyborcze.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zrządzającym jest gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XVIII/111/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zrządzającym jest gmina Świekatowo.

Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVIII/112/2012 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.
Ad. 8 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVIII/113/2012 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
Ad. 8 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość – na okres do 3 lat.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVIII/114/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość – na okres do 3 lat.

Ad. 8 f

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVIII/115/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

Ad. 9
Radny Marian Schröder zwrócił się do wójta - piękna ulica Kamienna. Radny podejrzewa, że ze względów technicznych nie dało się zrobić tego bruku na wiadukcie. Radny stwierdził, że tam musiałby być dywanik asfaltowy. Przy okazji inwestycji – teraz jest inwestycja do Tuszyn i tak po centymetrze można byłoby przekierować na wiadukt.
Wójt – tam jest problem, po przekształceniu kiedy kolej się rozleciała. Na dzisiaj nie wiemy kto zajmuje się wiaduktem, a kogo jest nawierzchnia.

Radny Marian Schröder stwierdził, że droga jest nasza.

Wójt – zapytaliśmy na piśmie, bo też chcieliśmy zrobić projekt na całość. Nie dostaliśmy odpowiedzi z kolei.

Radny Marian Schröder pamięta, że kolej wniosek do nas kiedyś o naprawę nawierzchni kierowała.

Wójt – obciążenie na most jest 10 ton – dołożymy dywanik i co – zarwie się. Odstąpiliśmy od tego. Wójt jest przerażony – kto się zajmie tym wiaduktem. Most się zarywa, a ludzie tam przechodzą.

Pan Grzegorz Drewczyński – a jest tam jakaś tablica.

Wójt – jest tablica do 10 ton. Mamy kilka tych mostów. Wszystkie w złym stanie.
Radny Zbigniew Chaciński podziękował za piękny polbruk w Stążkach.
Radny Zbigniew Chaciński zadał pytanie – jest wycinka drzew na tym zakręcie. Gdzie te drzewa są zagospodarowane – czy to jest dla naszych pracowników, czy to jest sprzedawane. 

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał czy to jest prawda, że zatrudniamy pana Bielickiego tylko na ¼ etatu.

Wójt odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że pan Bielicki na razie w ogóle nie jest zatrudniony. Jeżeli chodzi o polbruk w Stążkach - to Stążki mają swojego radnego i jak będzie chciał to podziękuje.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że mieszkańcy Stążek głosowali też na niego, więc ma prawo  wypowiedzieć się zgodnie z konstytucją gminy.

Wójt – jeżeli chodzi o drzewo to właścicielem jest Powiatowy Zarząd Dróg. Oni robią przetarg i ktoś usuwa te drzewa na zlecenie PZD. A co się z tym drzewem dzieje to trudno powiedzieć.
Radna Jolanta Stec podziękowała za oznaczenie ulic na osiedlu AURA, dokończenie zazieleniania przydomowych placów. Poprosiła o umiejscowienie na osiedlu AURA namiastki placu zabaw, bo jest tam duże skupisko dzieci. Może w tym trójkącie na bazie gruntu gminnego – huśtawka, bujawka i jest wszystko.

Wójt zaapelował do mieszkańców osiedla AURA aby dbali o tę zieleń.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że dbają, podlewają, bo wszystko żyje.

Wójt – udało nam się zdobyć 10 tys. zł na wszystkie takie sprawy związane z zadrzewieniem.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że takie zazielenienie radna widziałaby też na ulicy Topolowej.

Wójt otrzymujemy dotacje z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i to za tą kwotę można sporo kupić drzewek ozdobnych.

Radna Jolanta Stec – ładnie to wygląda tylko ten pan, który sadzi – na poziomie niskiego zadrzewienia - może jakieś kulki robić i czy jakoś inaczej prowadzić aby to nam przed domami nie zarosło. Uformujemy - tylko musimy wiedzieć czy dany krzew do tego się nada.

Sekretarz gminy – pan ogrodnik tak to komponuje, żeby bez wielkiego nakładu pracy mieszkańcy mogli to formować. Z przodu są mniejsze drzewka, a w tle wyższe drzewka, które będą tworzyć ścianę. 

Radny Jerzy Zwiefka – Wójt mówi o poszerzeniu odcinka w kierunku Tuszyn, a tam kiedyś Wójt wspominał o 2 lampach ledowych, o oświetleniu. Czy to jest jeszcze aktualne, bo ludzie o to oświetlenie się pytają. Na próbę te lampy miały być postawione.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że to jest interpelacja z zebrania wiejskiego.

Wójt stwierdził, że jeszcze mamy sporo interpelacji niezałatwionych z zebrań wiejskich.

Wójt stwierdził, że nie wie, jaka teraz będzie konstrukcja budżetu. Na tym odcinku powinny być 4 lampy ledowe  czy tańsze sodowe. Teraz tam mamy poszerzenie, zaplanowany jest chodnik i odwodnienie. Na lampy nie mamy dofinansowania chyba, że zrobimy lampy solarne, ale to wg wójta jest oświetlenie okazjonalne. Wójt sądzi, że tam powinno być normalne oświetlenie uliczne, ale czy w tym roku się znajdzie to w budżecie to Wójt nie wie. Teraz robiona jest konstrukcja budżetu – wpisujemy umowy, które mamy podpisane – wiadomo, że będą oczyszczalnie przydomowe, kontynuacja budowy kanalizacji i wodociągu, może będzie coś ze ścieżką rowerową. To są takie konstans inwestycje, które trzeba wpisać aby nie stracić dofinansowania. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że też powinien podziękować wójtowi, że się  przyznał, że chce wystąpić z wnioskiem o reorganizację oświaty. Nie będzie mógł mówić, że to nie ja tylko Rada. Szkoda, że przed wyborami, jak wszyscy pytali nie miał odwagi przyznać się do tego.
Wójt – takich planów nie było. Gdyby było 70 dzieci to wójt wcale by o tym nie myślał. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że jego propozycja w tej sprawie jest znana pani przewodniczącej komisji społecznej. 
Radny Władysław Rusnak stwierdził, że musi stanąć w obronie wójta, bo pamięta – i ten zapis jest do odszukania. Jeszcze jak istniał zarząd i p. Kaziu Rydzkowski jako radny był w zarządzie, i był zapis, jak likwidowaliśmy szkoły w Zalesiu Królewskim i w Janiej Górze – minimum 80 dzieci w Tuszynach. Jak spadnie poniżej to także likwidujemy szkołę w Tuszynach. Taki zapis jest.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że pytał się przewodniczącego Stefana Łysek na zebraniu wiejskim w Tuszynach  o ten zapis – to odpowiedział, że ten zapis w tej chwili nic nie znaczy. 
Wójt stwierdził, że gdyby się tego trzymać to już 6 lat temu powinno to być zrobione.

Radny Marian Schröder stwierdził, że taka była umowa przy likwidacji szkół w Zalesiu Królewskim i w Janiej Górze, że zostawiamy klasy I-III, i jak spadnie poniżej 20 uczniów to jest likwidacja, i tak się stało. Są pewne umowy, uzgodnienia – to nie musi być uchwałą i radny  jest to w stanie odszukać.
Radny Zbigniew Chaciński - panie Marianie. W tą szkołę to tyle zainwestowano, żeby nie było tak jak w Janiej Górze, że zainwestowano, a później zlikwidowano.
Radny Władysław Rusnak – w Janiej Górze nie inwestowaliście.

Radny Zbigniew Chaciński – jak nie było inwestowane – nie byłem przy odbiorze? Radny Władysław Rusnak – to oświata finansowała.

Radny Zbigniew Chaciński – na razie mówimy o likwidacji, a nic w zamian. najlepiej polikwidować wszystko – straże, szkoły, świetlice i wszystko w Świekatowie – czysta komuna, kołchoz.

Przewodnicząca Rady Gminy  - to są bardzo trudne decyzje. Na pewno nikt z nas z lekkomyślnością nie podejmie takiej decyzji. Na przykładzie szkoły w Tuszynach. Już jak długo ta kwestia się przewija. Zawsze schodziło to na dalszy plan – pozostawiamy i pozostawiamy. Jest problem utrzymania tej szkoły, bo wiemy jak wygląda budżet naszej małej gminy.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że następna komisja będzie zajmowała się poruszanym tematem. Na ostatniej komisji poruszaliśmy nie tylko pryzmat ekonomii, ale w dużej mierze mówiliśmy o dzieciach. W Świekatowie mamy oddział blisko 30 dzieci, a w drugim mamy kilka dzieci. Razem to są dwa oddziały, normalna obsługa dzieci i warunki lepsze. Abstrahując od tego – wszyscy dziękują i radny czuje się zobowiązany też  podziękować. W imieniu swoich podopiecznych, czyli UKS Fala Świekatowo, bo jakby nie patrzeć to gmina, rodzice, osoby prywatne, generalnie osoby, które generują środki finansowe na istnienie tego - klub organizuje, co roku Dzień Sportu. W tym roku nasza impreza została wyróżniona przez Ministra Sportu, jako jedna z dwóch najlepszych imprez w województwie kujawsko-pomorskim, jeżeli chodzi o środowiska wiejskie, 14 impreza w skali całego kraju. Mówimy o Dniu Sportu, który organizuje KS Fala Świekatowo, UKS Fala Świekatowo, animatorzy boiska Orlik, rodzice, mieszkańcy. 17 listopada br. w Centrum Olimpijskim w Warszawie będzie wręczone wyróżnienie. UKS Fala jako główny organizator tej imprezy będzie wyróżniony.
 Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że jest takie słowo jak nowelizacja. Sejm przyjmuje ustawy, a za 2, 3 miesiące jest nowelizacja – to nie trzymajmy się sztywno tego zapisu, bo to był zapis na tamte czasy, a teraz są zmienione czasy.
Radny Edmund Sułkowski podziękował za polbruk w Stążkach  i modernizację świetlicy.

Radny Marian Schröder wnioskował o znak informacyjny do plaży w Zalesiu Królewskim. Ostatnio strażacy, którzy poszukiwali topielca, jeździli i nie wiedzieli, jak tam dojechać.

Wójt stwierdził, że sekretarz domówi znak informacyjny.

Radna Danuta Megger przypomniała, że składała interpelację o zakupienie znaku informacyjnego Wioska Chlebowa i kierunkowskazów do pieca chlebowego.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że oszczędności w Tuszynach były duże poczynione, bo są klasy łączone. Jak jest klasa „O” z klasą I to jest ich pełna klasa. Dalej klasa II z klasą III mają zajęcia także oszczędności w tym kierunku są porobione. Tylko w IV, V i VI klasie uczą się samodzielności.

Wójt – to jest wszystko prawda, tylko nadal jest 40 uczniów. To są dwie klasy i przy tych dwóch klasach 9 nauczycieli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że zerówka też do Tuszyn chodzi. Stwierdził także, że w informacji jest napisane, że w Tuszynach pracuje 7,5 nauczycieli.

Skarbnik stwierdziła, że wójt mówi, że fizycznie jest 9 nauczycieli, a to daje 7,5 etatu.

Radny Jan Łytkowski – gdyby szkoła była zlikwidowana to co stanie się z nauczycielami – i tak przejdą gdzieś i te etaty… .

Wójt – jeżeli będzie solidarność to będzie praca dla wszystkich nauczycieli – podzielą się etatami.
Radny Marek Olender zapytywał jaki był koszt poszerzenia tej drogi w kierunku – te 300 m.
Wójt odpowiedział, że około 77 tys. zł.
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał jaki był koszt modernizacji plaży w Świekatowie.

Na zadane pytanie odpowiadali wójt i skarbnik gminy – ogólna dyskusja.

Na tym zakończono posiedzenie XVIII Sesji Rady Gminy.

Protokołowała                                                   Przewodniczący Rady Gminy
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